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РОЗВАЖАЛЬНА МУЗИКА ЯК СЕГМЕНТ СУЧАСНОГО МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 
Боровець О.О., студент 

Казначеєва Л.М., кандидат історичних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність проблеми. Музичне життя сьогодні надзвичайно різноманітне, при цьому соціокультурний 
простір все більше насичується популярною, розважальною музикою в усіх її виявах. Сама ж розважальна музика 
завжди в русі, в плинних, примхливих, непередбачуваних змінах, як у межах жанрів, напрямів, стилів, що вже 
досліджувалися, так і в тих, що народжуються. Розважальна музика є важливим сегментом сучасної музичної 
культури, у зверненні до якого культурологи вбачають можливість збереження самобутнього мистецтва, музичного 
феномену, який виник у XX ст. на теренах різних культур. Роль розважальної музики в наші дні незмінно зросла. Це 
свідчить про те, що вона стала виразником «емоційного профілю», так би мовити, конкретної людини і епохи 
загалом. Тому вивчення розважальної музики як сегменту музичного мистецтва на сучасному етапі є досить 
актуальним. 

Мета наукової розвідки полягає у висвітлені ролі розважальної музики як сегменту сучасного музичного 
мистецтва, виявленні її характерних особливостей. 

Огляд використаної літератури. Нині досліджувана тема привертає увагу як вітчизняних, так і зарубіжних 
науковців у монографіях, наукових працях, окремих статтях. Різні аспекти розвитку та особливостей розважальної 
музики розглянуто в дослідженнях Л.Кияновської [5], Н.Зоркої [4], В. Беньямина [2]. Їх праці безпосередньо 
пов’язані з дослідженнями теоретичного осмислення проблематики розважальної музики. Музично-історичні 
чинники розвитку розважальної музики стали предметом розгляду мистецтвознавців А.Сохора [7], В.Конена [6].  

Виклад основного тексту. Серед ґрунтовних мистецькознавчих досліджень особливо слід виділити різний 
погляд науковців на поняття розважальної музики. Російський музикознавець, професор мистецтвознавства В.Конен 
зазначає, що поняття «розважальна музика» може вживатися у двох значеннях: у вузькому – як музика, що створена 
безпосередньо в наш час; і у широкому – як музика, що відповідає сучасним ідеалам і прагненням незалежно від 
часу її створення [6, c. 142]. 

«Розважальна музика й легка музика – це поєднані між собою великою кількістю каналів два протоки однієї 
могутньої ріки. Починаючи з чистих витоків народної творчості, вона несе цілющу вологу людським душам. І ми 
п’ємо і з того, і з другого протоку, тому що тільки обидва вони разом можуть угамувати нашу жагу прекрасного, 
дати високе вдоволення нашому уму, серцю й почуттю краси», – зазначав російський музикознавець А.Сохор [7, c. 
259]. 

Вітчизняний професор мистецтвознавства М.Загайкевич у науковому дослідженні «Історія української 
музики XIX–XX ст.», вказувала, що розважальна музика – це мистецтво особливої емоційної сили. Вона може не 
тільки впливати на наш настрій, але й проникати у внутрішній світ кожного з нас, відкривати невідомі для нас 
духовні пориви, про які ми і самі не здогадуємось [3, c. 402]. Саме тлумачення дослідниці М.Загайкевич, на нашу 
думку, більш близьке і зрозуміле сучасному суспільству, адже розважальна музика перебуває у постійних пошуках 
нових форм, напрямів, щоб виразити духовні процеси сучасного суспільства. Узагальнюючи озвучені тлумачення, 
вважаємо, що розважальна музика – це музика, що легко сприймається на слух, доступна за своєю формою, і 
визначальним її фактором є саме легкість для сприйняття. 

Сучасна розважальна музика є надзвичайно багатою за своєю палітрою. В її контексті ми можемо 
досліджувати стилі, течії, напрями, виконавців, композиторів та інші музикознавчі та культурологічні аспекти [2, c. 
138]. Розважальна музика для різного суспільства, для кожної людини сприймається по-різному, тому у нашому 
дослідженні ми зупинимось на напрямах сучасної розважальної музики. Нині чимало науковців, досліджуючи цю 
тему, описово характеризують стилі та напрями розважальної музики. Ми обрали дещо інший шлях і спробуємо 
дослідити розважальну музику з точки зору її характерних особливостей. Зокрема варто погодитися із думкою 
науковця В.Конена про те, що для розважальної музики характерні пісенно-кліповий жанр, тиражування творів 
засобами масової інформації, комерційний характер, стандартизованість музично-поетичної мови, розважальність, 
що припускає легкість її сприйняття [6, c. 84].  

Характеризуючи особливості сучасної розважальної музики, виокремимо головну, сутнісну ознаку, яка 
проявляється, на нашу думку, в простоті та доступності музично-образного змісту, відповідно, засобів і прийомів 
втілення цього змісту. Зразки продукції розважальної музичної культури, призначені для масового слухача, мають 
якості простоти та легкості сприйняття, не потребують значних емоційних витрат і почуттів у процесі слухання 
музики, оскільки являють собою, на думку німецького класика теорії сучасної музики Т.Адорно «сурогати 
почуттів», підробку під мистецтво, проте не саме мистецтво [1, c. 265]. Ознаками сучасного музичного мистецтва 
також є якості видовищності та розважальності. Розважальне мистецтво часто не сумісне з інтелектуальною 
напругою, тому популярна музика повинна бути передбачувана й пізнавана, а музична мова – доступна, принципово 
полегшена і заснована в таких прийомах, що ввійшли у свідомість публіки [7, c. 66]. 

Наступна характерна ознака розважальної музики проявляється в її комерційному характері, спрямованості 
інтересів авторів на отримання прибутку. Український доктор мистецтвознавства Л.Кияновська у своїх 
дослідженнях дотримувалася позиції, що розважальна музика – це об’єкт для продажу, споживацький товар, 
утилітарна ціль такої музики – «обслуговування клієнта» [5, c. 210]. Комерційний характер сучасної розважальної 
культури – це є музичний продукт масового споживання, вироблений сферою шоу-бізнесу, у якому комерційний 
початок беззастережно домінує над творчим. Ключовими ж ознаками шоу-бізнесу та комерційного характеру 
розважальної музики є найперше одержання прибутку, видовище, масовість та популярність. [1, c. 288]. 
Розважальна музика в комерційному характері здобуває поверхнево-емоційний характер миттєвого задоволення за 
повної відсутності осмислення та розуміння [2, c. 39].  

На думку російської дослідниці Н.Зоркої, характерну особливість розважальної музики на сучасному етапі 
становить розповсюдженість, тиражування, множинність копій музичних творів, що відбувається стосовно явищ 
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музичного мистецтва внаслідок споживання публікою копій, а не їх оригіналів. Так, потенційна концертна публіка 
слухає музичні твори не в концертному, «живому» виконанні, а сприймає у формі музичних записів за 
посередництвом засобів масової комунікації [4, c. 136]. Дослідниця у своїй праці «Уникальное и тиражированное», 
критикує такий спосіб залучення до музичного мистецтва, в результаті якого немає ефекту «зіткнення» з 
оригіналом, втрачається та зникає «аура» унікальності твору, немає контакту з публікою, тобто порушується 
структура сприйняття твору, а значить, і інформація щодо його змісту доноситься до аудиторії не в повному, а в 
частковому вигляді [4, c. 158].  

Характерною особливістю розважальної музики є новий тип з’єднання зображення і музики, це пісенно-
кліповий жанр, який і сьогодні знаходиться в стадії становлення та експерименту. Його творці прагнуть активізувати 
сферу музичної підсвідомості і в той же час зберегти здатність фіксувати всі його прояви. У пісенних кліпах 
неодмінно присутній зв'язок з вокалізацією і інсценуванням фільмів-опер, кіно-мюзиклів, а також літературною 
постановкою. Кращі зразки кліпів ввібрали всі ці традиції екранного сучасного музичного мистецтва і являють 
собою органічний синтез жанрів розважальної музики [6, c.114].    

Сучасне інформаційне суспільство надає безліч можливостей для опосередкованого пізнання сучасних 
розважальних  музичних творів. Найчастіше, знайомство з ними  відбувається через посередництво мережі Інтернет, 
кіно, телебачення. Вони дозволяють наблизити, збільшити, виокремити, твір музичного мистецтва чи його частину, 
зробити їх більш зручними для ознайомлення та аналізу.  

Підсумовуючи, варто зазначити, що розважальна музика – це музика доступна, зрозуміла, «близька 
кожному», деякою мірою спрощена, вона має свої смисли й естетичні цінності. Саме цей тип сучасної музичної 
культури стає сьогодні найбільш масовим та зрозумілим. Вказані характеристики та особливості сучасної 
розважальної музики в ситуації інформаційного суспільства є питаннями складними і дискусійними, потребуючими 
постійних наукових концептуальних підходів.  
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Бучко М.В., студент 

Глущук О.Г., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У державній національній програмі «Освiта» («Украiна ХХI століття») одним з основних принципів 
названа національна спрямованість освіти, що виявляється в органічному поєднанні національної історії та традицій, 
збереженні та збагаченні культури українського народу. Реалізація цього принципу пов'язана з утвердженням 
пріоритетів духовності, моралі, патріотизму. 

У цьому руслі, звісно, актуальним є питання виховання дошкільників народними національними обрядами. 
Залучення дітей до участі у святах і обрядах рідного народу дає їм можливість на практиці пізнати його культурно-
історичний досвід. 

Про важливість залучення дитини до культури свого народу написаного багато, оскільки звернення до 
спадщини предків виховує повагу, гордість за землю, на якій живеш. Тому дітям необхідно знати та вивчати культури 
своїх предків. Саме акцент на знання історії народу, його культури допоможе в подальшому з повагою та інтересом 
відноситися до культурних традицій інших народів. 

Таким чином естетичне виховання дітей виступає одним із основних завдань дошкільного навчального 
закладу. Для формування почуття патріотизму дуже важливо давати дітям початкові знання про Батьківщину, базові 
уявлення про нашу країну, народ, звичаї, історію, культуру. 

Сучасні науковці продовжують досліджувати проблеми моральності. Осмислюючи проблеми естетичного 
виховання дітей дошкільного віку сучасні дослідники значну увагу приділяють різним аспектам даного виховного 
впливу: Богуш А.М., Кононенко П.П., Касян Л.Г., Семенюченко О.В., Лисенко Н.В., Тураніна Н., Поніманська Т.І. та 
інші. 

Залучення дітей до народної творчості, мистецтва, безпосередня участь в національних святах виховують у 
них моральні почуття, розвивають художнє світобачення, наповнюють емоційну сферу дитини радістю, піднімають 
настрій, формують естетичний смак тощо. 

Основним завданням нашого дослідження є визначення ефективності використання народних свят і обрядів 
в естетичному вихованні дітей дошкільного віку. 

Великий та різнобічний вплив народних свят на дитину дозволяє використовувати їх як досить потужний 
педагогічний засіб. Зважаючи на вікові особливості дітей, саме безпосередня участь у них сприяє отриманню радості 
та задоволення. Тематика народних свят має також і моральне спрямування. Участь дітей в народному святі дозволяє 
формувати основи національної культури, досвід моральної поведінки, формуванню естетичного сприйняття.  
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